
Συμφωνία των Πρεσπών: Ποια η
αριστερή  απάντηση  στον
εθνικισμό και την ακροδεξιά;

 Ανακοίνωση της πολιτικής οργάνωσης
«Κόκκινο Νήμα» για τη «συμφωνία των
Πρεσπών»

Δεν  υπάρχει  ειρήνη  και  φιλία  χωρίς
ισοτιμία και δημοκρατία
Οι ιμπεριαλιστές υπέρμαχοι της Συμφωνίας των Πρεσπών άλλαξαν
το όνομα της Δημοκρατίας της Μακεδονίας σε «Βόρεια Μακεδονία»,
καταφέρνοντας τον «άθλο» αμφότεροι οι δυο λαοί να αισθάνονται
κατά πλειοψηφία, δικαίως ή αδίκως, παραμερισμένοι. Η Συμφωνία
πέρασε από τα δύο κοινοβούλια κόντρα στην εκφρασμένη βούληση
του γειτονικού λαού, αγνοώντας επιδεικτικά το δημοψήφισμα του
Σεπτέμβρη. Από την άλλη, στην Ελλάδα, η κυβέρνηση στάθηκε
ανίκανη  να  ανασκευάσει  τα  ψέματα  των  «μακεδονομάχων»,
υιοθετώντας μάλιστα τα πιο βασικά από αυτά για να υποστηρίξει
την αναγκαιότητα της Συμφωνίας. Έτσι δεν είναι τυχαίο που
αντίθετα με τις αντιδεξιές κυβερνητικές κορώνες κερδισμένες
ένθεν και ένθεν βγήκαν η καχυποψία μεταξύ των λαών και η
ακροδεξιά.

Η Συμφωνία φέρνει την μετατροπή και της Μακεδονίας σε βάση του
ΝΑΤΟ  με  ό,τι  αυτό  σημαίνει  για  τις  γύρω  χώρες,
συμπεριλαμβανόμενης της Ελλάδας. Επίσης κλιμακώνει ακόμα πιο
προκλητικά την ελληνική διείσδυση στη χώρα, τόσο οικονομικά
όσο και πολιτικά, αφού – μεταξύ άλλων – θεσμοθετούνται (άρθρο
6)  αφορμές  για  επιπρόσθετες  ελληνικές  παρεμβάσεις  στα
εσωτερικά  της  γείτονος  στο  μέλλον.  Αυτοί  άλλωστε  ήταν  οι
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βασικοί στόχοι της Συμφωνίας, με προμετωπίδα την αλλαγή του
ονόματος.

Χρησιμοποιώντας εξαγορές και εκβιασμούς διαφθαρμένων μακεδόνων
βουλευτών, όπως καταγγέλλει η μακεδονική αριστερά (Levica), με
πολιτικό  μέσο  την  ταπείνωση  των  εθνικά  μακεδόνων,
αμφισβητώντας την εθνική τους υπόσταση και νομιμοποιώντας, στο
διηνεκές,  την  ελληνική  επιβολή  και  με  απώτερο  σκοπό  τις
μπίζνες  των  εκεί  καπιταλιστών  με  τους  δυτικούς  άσπονδους
συμμάχους (Ελλάδα, ΕΕ, ΗΠΑ), όπως και τις νεοφιλελεύθερες,
αντεργατικές  «μεταρρυθμίσεις»  που  τις  συνοδεύουν·  γίνεται
φανερό ότι οι Πρέσπες δεν έχουν καμία σχέση με «φιλία των
λαών».

Στην Ελλάδα ο ΣΥΡΙΖΑ επιχαίρει ότι η Συμφωνία φέρνει ειρήνη
και συνεργασία των λαών, παρασύροντας ειλικρινείς αντιφασίστες
και αντι-εθνικιστές! Μα πώς είναι δυνατό να εξασφαλίζεται η
συνεργασία των λαών ερήμην τους, όταν ο εθνικισμός κερδίζει
επιρροή;  Πώς  είναι  δυνατό  εγγυητές  αυτής  της  ειρήνης  και
συνεργασίας  να  είναι  η  …  πολεμική  μηχανή  του  ΝΑΤΟ  ή  το
ελληνικό πολιτικό και οικονομικό σύστημα, που έχει αναλάβει το
ρόλο του τοποτηρητή; Εγγυώνται φιλία και ισοτιμία μεταξύ λαών
ή μήπως ιμπεριαλιστική αλαζονεία οι κυβερνητικές δηλώσεις (του
Κουρουμπλή) «Αν  θέλουμε  να  διαλύσουμε  τα  Σκόπια  τα  διαλύουμε  την
επόμενη μέρα, αλλά δεν μας συμφέρει»;

 

Ελληνικός καπιταλισμός
Αν ο ΣΥΡΙΖΑ ενδιαφερόταν πραγματικά για τη φιλία των λαών,
τότε θα έπρεπε να καταπιαστεί σοβαρά για να καταρρίψει όλους
τους σοβινιστικούς μύθους που έχει ποτιστεί στην ελλάδα ο λαός
για  το  μακεδονικό.  Αλλά  για  αυτό  θα  ήταν  προϋπόθεση  να
αποκαλύψει πώς οι πιέσεις που ασκεί η Ελλάδα στη Μακεδονία με
αφορμή  το  όνομα  είχαν  ανέκαθεν  πραγματικό  σκοπό  τα  κέρδη
ελλήνων  μεγαλοκαρχαριών.  Να  αποκαλύψει  πώς  με  όπλο  τον
οικονομικό  αποκλεισμό,  ή  και  τα  απειλητικά  σενάρια



στρατιωτικής εισβολής στη γείτονα (που αντάλλασσαν στις αρχές
της δεκαετίας του 90 ο τέως ΥΠΕΞ Σαμαράς με τον τέως σέρβο
πρόεδρο Μιλόσεβιτς), ο ελληνικός καπιταλισμός στη γείτονα:

αγόρασε μπιτ-παρά δημόσιες και ιδιωτικές επιχειρήσεις

επέβαλε αποικιοκρατικούς όρους «επενδύσεων» με Ειδικές
Οικονομικές Ζώνες

επέβαλε μισθούς των 230 ευρώ και μηδενική φορολογία.

Πώς το ελληνικό κεφάλαιο – με ΑΕΠ υπερδιπλάσιο όλων μαζί των
υπόλοιπων Βαλκανικών χωρών – από τα ΕΛΠΕ και τις τράπεζες
μέχρι τα Goodies και τον Βερόπουλο, έφτασε να ελέγχει το 20%
της γειτονικής οικονομίας. Πώς πίσω από τις σημερινές τριβές
για  το  όνομα  κρύβονται  –ξανά!-  τα  ποσοστά  που  διεκδικούν
έλληνες (και άλλοι δυτικοί) καπιταλιστές στις νέες «δουλειές»
που ανοίγονται στην Μακεδονία και τα Βαλκάνια, όπως οι αγωγοί
αερίου από το Ισραήλ προς την ΕΕ. Αν ο ΣΥΡΙΖΑ ενδιαφερόταν
πραγματικά για τη φιλία των λαών, θα καλούσε τους εργαζόμενους
και  στις  δυο  χώρες  να  παλέψουν  από  κοινού  τους  ίδιους
επιχειρηματίες που κρατούν τους μισθούς χαμηλά και στις δυο
μεριές των συνόρων, γιατί αυτή θα ήταν η αποτελεσματικότερη
διεθνιστική αλληλεγγύη κόντρα στα εθνικιστικά παραμύθια.

Τέλος, θα έπρεπε εξηγώντας όλα αυτά να πείσει τον ελληνικό λαό
ότι δεν έχει δικαίωμα να αποφασίζει αυτός για την ταυτότητα
και το όνομα άλλων λαών, όπως εμείς δεν θέλουμε να αποφασίζουν
ισχυρότερες  χώρες  (ΗΠΑ,  Γερμανία  κ.α.)  για  τα  δικά  μας
ζητήματα. Και επομένως ότι το όνομα της γειτονικής χώρας ήταν
και έπρεπε να παραμείνει Δημοκρατία της Μακεδονίας χωρίς καμία
ιμπεριαλιστική Συμφωνία να το αλλάζει με πικρούς εκβιασμούς.

Όμως, αντί ο ΣΥΡΙΖΑ να υπερασπιστεί την αρχή της ισότητας των
εθνών, ενσωμάτωσε, όπως μεγάλο μέρος και της Αριστεράς, βασικά
ακροδεξιά  επιχειρήματα.  Ότι  τάχα…  απειλούμαστε  από  κάποιον
«μακεδονικό αλυτρωτισμό», που, άκουσον-άκουσον, συνίστατο στο
ενδιαφέρον  του  μακεδονικού  Συντάγματος  για  τους  απόδημους



(όπως αντίστοιχα αναφέρει και το ελληνικό Σύνταγμα!). Ή ότι
τάχα  δεν  υπήρξε  ποτέ  μακεδονική  μειονότητα  στην  Ελλάδα.
Υπηρετώντας το ντόπιο κεφάλαιο στην βαλκανική του επέκταση,
τον διεθνή ιμπεριαλισμό και τα ιερά αστικά ιδεολογήματα που
μακιγιάρουν την επιθετικότητά τους, ο ΣΥΡΙΖΑ φέρθηκε για άλλη
μια φορά σαν αστικό κόμμα, νομιμοποιώντας την ακροδεξιά.

Άλλωστε, πέρα από προεκλογικές κορώνες, δεν είναι η πρώτη φορά
που  η  πεπατημένη  του  ΣΥΡΙΖΑ  ευνοεί  την  ακροδεξιά.  Ας
θυμηθούμε:

την  συνέχιση  της  ακροδεξιάς  αντιμεταναστευτικής
πολιτικής, που συμπλήρωσε τις Αμυγδαλέζες του Δένδια με
κολαστήρια hotspot στα νησιά και φονικές επαναπροωθήσεις
στον Έβρο και το Αιγαίο
την συγκυβέρνηση με τους Καμμένους και την υπουργοποίηση
Παπακώστα

την  υπηρέτηση  του  ιμπεριαλιστικού  ανταγωνισμού  στην
περιοχή με την Τουρκία για τις ΑΟΖ
τις ανίερες συμμαχίες με τα ακροδεξιά και δικτατορικά
καθεστώτα του Ισραήλ και της Αιγύπτου

Μέχρι και τις φωτογραφήσεις με τους Κασιδιάριδες στη νήσο Ρω
και την πλήρη κάλυψη του ακραίου εθνικιστή πιστολέρο Κατσίφα.
Τόση  αντιδεξιά  ευαισθησία…  Για  να  μην  μιλήσουμε  για  την
ανύπαρκτη πίεση της κυβέρνησης σε αστυνομία και δικαιοσύνη
μέχρι τώρα, προκειμένου να δεήσουν να τελειώσουν την δίκη της
ΧΑ ή να φυλακίσουν τις φασιστικές συμμορίες που επιτίθενται τα
τελευταία  χρόνια  σε  μετανάστες  και  αναρχικούς  και  που  τα
έσπασαν πρόσφατα στο Σύνταγμα…

Βέβαια,  ένα  κόμμα  πλέον  ταγμένο  να  υπηρετεί  το  ελληνικό
κεφάλαιο μέσα κι έξω από τα σύνορα, δεν το αποκαλύπτει ούτε
καλεί σε αγώνες εναντίον του. Γι’ αυτό, οι αντιδεξιές κορώνες
στοχεύουν μόνο σε άγρα ψήφων ενόψει εκλογών.



Στην πραγματικότητα, μια Συμφωνία που υπηρετεί τα κέρδη του
ελληνικού κεφαλαίου στην γείτονα και τα γεωπολιτικά συμφέροντα
του ΝΑΤΟ, δεν αποδυναμώνει αλλά ενισχύει τους εθνικισμούς.
Μάλιστα σε σημείο να παρασύρει σε πατριωτική ρελάνς ένα μεγάλο
τμήμα  της  εγχώριας  αριστεράς  στην  Ελλάδα,  που  σφυρίζει
αδιάφορα  για  τα  συμφέροντα  του  ελληνικού  καπιταλισμού  στα
Βαλκάνια, αναγνωρίζει κινδύνους μόνο από την πλευρά του ΝΑΤΟ,
αποτιμά τη συμφωνία ως προϊόν …υποταγής μας στα ξένα αφεντικά,
ανακαλύπτει  αλυτρωτισμούς  μόνο  στην  απέναντι  πλευρά  και
αξιώνει  ακόμα  περισσότερες  αλλαγές  του  Συντάγματος  των
γειτόνων.  Μιας  «πατριωτικής»  αριστεράς  που  στην  καλύτερη
περίπτωση μιλά γενικόλογα ενάντια στον εθνικισμό στα Βαλκάνια,
παρακάμπτοντας  δια  του  …αντι-ιμπεριαλισμού,  σαν  να’ταν
πανάκεια, το βασικό καθήκον: Την πάλη ενάντια στο σύστημα και
στον εθνικισμό στην ίδια μας τη χώρα.

 

Απέναντι  στον  ενθαρρυμένο  εθνικισμό  και  την  ακροδεξιά
χρειάζεται  να  απαντήσουμε:

–  Η  Συμφωνία  των  Πρεσπών  εξυπηρετεί  τόσο  τον  μεγάλο
ιμπεριαλισμό  του  ΝΑΤΟ  όσο  και  τον  μικρό  ιμπεριαλισμό  του
ελληνικού  κεφαλαίου  στα  Βαλκάνια  –  όχι  την  φιλία  και  την
ειρήνη.

–  Όλοι  οι  λαοί  είναι  ίσοι,  να  πάψουν  οι  παρεμβάσεις  στα
εσωτερικά των γειτονικών χωρών και οι εκβιασμοί με τις πλάτες
του ΝΑΤΟ.

– Κοινοί αγώνες Ελλήνων, Μακεδόνων και Αλβανών εργατών ενάντια
στους μισθούς πείνας, την ανεργία και τις ιδιωτικοποιήσεις.

–  Συνεχής  αγώνας  ενάντια  στον  εθνικισμό  και  τον  ελληνικό
επεκτατισμό, από την Ανατολική Μεσόγειο μέχρι τα Βαλκάνια.

Πολιτική Οργάνωση “Κόκκινο Νήμα”


